
etelős szenkeszrő 

vuUcHETICH ENDRE 

tő, melyből a halál vize támad, - igy 

hetnék az olaszok kis változtatással 

vitéz bübájos dallamát, azok az 

tonák, akik most maláriában és vér- 

sulyos betegen térnek haza, még 

t megkezdődött volna a háboru. ők 

több okból nem dalolhatnak. Elő- 

rt, mert a sulyos betegnek nincs nó- 

ve, másodszor, mert nem ismerik az 

dalt, harmadszor és végül, mert 

ny sejtelmük sincs arról, hogy szenve- 

k főoka a gyönyörü Tana-tó, amely 

méter magasságban Abesszinia legter- 

nyebb vidékeit koronázza. Rengeteg 

beteg katona, már veszteséglajstro- 

is közölnek, még mielőtt megkezdő- 

volna az offenziva. Mint ahogy Napo- 

csapatait Oroszországban összetörte a 

,mielőtt ellenséget láttak volna, 

gy rombadönti az uj napoleoni vál- 

zást már eleve messzi Abessziniában a 

kkal telitett trópikus esőzés, az 

omosan romboló klima. Épp a legrosz- 

Ikalommal indultak meg a hadmüve- 

most a viharok, a szüntelen esőzések 

ában, mely májustól októberig tart. 

jért e sürgősség? A Tana-tó miatt! A 

-tó robbantottaki az abessziniai viszályt 

megállapodás révén, amely még ez év 

ius havában történt. Ekkor jelentette a 

gynökség Kairóból, hogy harminc- 

millió font előirányzott költséggel az 

ptomi kormány felhatalmazást nyert a 

szabály ára. Lényegben 

az angolok rendelkezési jogot nyertek 

ana-tó vizeinek felhasználását illetőleg 

nek a csendes vizmedencének birtokba- 

le robbantotta ki azokat a hatalmas el- 

ket, amelyekben a világsajtó egy ré- 

uj Szerajevo előrevetett árnyékát 

De miért e nagy hühő ezért a vizért? 

t ez az ártatlan kék viz a Nilus egyik fő- 

a, ebben egyesülnek a még nagyobb 

ságokból jövő sokféle vizek, innen tá- 

az a gyönyörü flóra és növényi életerő, 

y ezt az egész alsó vidéket oly gazdag- 

szi és innen buzog a Kék Nilus, tovább 

itva a Nilus termékeny folyását egé- 

Egyiptomig. Ha van egy közmon- 

ogy akié a föld, azé a hatalom, ugy 

a hatalmas vidékre, Abessziniától 

tomig ugy lehet módositani a jeligét, 

akié a viz, azéó a hatalom. Erre a gaz- 

gra a KékNilus forrásvidékétől Egyip- 

z előrelátó angolok most rátették a 

és kilátás van arra, hogy Abesszi- 

is csakhamar olyan bámulatos viz- 

emelkednek majd, mint Egyiptom- 

n. És aki majd e e vizművek felett rendel- 

z 

a hatalmat e vizek árasztása, irá- 

gy elvonása révén bármilyen te- 

válik lasorzak nden otta- 

rt a sok betegség és halál, 

en van, mert etazése szerint gyako- 

kiása. Ezért az olaszok kétségbeesett 

szinü tóért, hogy ne lehes- 

32. SZAM 

MAGVYAR N 

Már vasárnap délután, de még inkább 

hétfőn hajnalban nagy tömegekben ér- 

keztek mindenfelől vidéki küldöttségek 

Brasovba, hogy résztvegyenek a nemzeti 

parasztpártnak tegnapra összehivott 

nagygyülésén. Mihalache, Lupu, Mad- 

gearu és a nemzeti parasztpárt más ve- 

zérei, akik a vasárnabot Sinaiában töltöt- 

ték, hétfőn reggel szintén megérkeztek 

és egyenesen Popovici Mihai villájába 

mentek, ahol már ott volt Pop Ghita, 

Calinescu Armand, Dobrescu Aurél, Ra-
 

lea és több más politikus. A délelőtt fo- 

lyamán a pártvezérek megállapitották a 

nagygyülés programját. 

Körülbelül tizenöt-huszezer főre 

Uj korszak kezdődik 
A menet a stadion irányában haladt, 

ahol a nagygyülést tartották. A hatal- 

mas helyiség zsufolva volt. A nagygyü-
 

lést Caliman, a brasovi szervezet alel- 

nöke nyitotta meg. Popovici Mihai üd-
 

vözletét tolmácsolta, aki azt kérte, hogy 

betegsége miatt ne halasszák el a kon- 

gresszust. Ezekre a szavakra nagy él- 

jenzés tört ki és a tömeg percekig lelke- 

sen ünnepelte Popovici Mihait. Bejelen-
 

tette, hogy 

Brasovból a nemzeti paraszt- 

pártnak olyan mozgalma indul 

ki, mely uj korszakot jelent a 

párt történetében. 

Ezt a tényt a nemzeti parasztpárt szive 

mélyéből sajnálja. Szólt ezután Marin
es- 

cu rendőrprefektus rádióelőadásáról és 

kijelentette, nem érti, egy köztisztvise
lő, 

hogyan engedhet meg magának egy 

ilyen kilengést. Megpofozta a pártokat, 

támadta a régensséget, Bratienu emlékét
 

és az előadás pofont jelentett még V
aida 

számára is. A világ kérdezi, hogy miért 

hallgat most Vaida? Igéretet tesz, 

gánsáci! 

Maniu Gyula ragaszkodása Mihalache iránt
 

eeosessEeeeYEEsEEELEsEEEEEEE
esEEsEcEEELe0 oee 

APILAP PInTA 

Judutás julius 3. 

becsülhető parasztság vonult fel 

festői viseletében. 

A felvonulók között sok volt a lovas is. 

A menetben feltünt egy négy fekete ló 

által vont fogat, amelyben Mihalache, 

Madgearu, Lupu, Potarca, Dobrescu De- 

meter és Crisan foglaltak helyet. Sorra 

felvonultak a menetben a különböző me- 

gyék küldöttségei. Fagarasmegye kül- 

döttségét fehér lovon lovagolva Ra m a- 

nulJon vezette. A menetben táblákat 

hordtak ilyen felirásokkal: 

- pParasztállamot akarunk! 

Éljenek a román demokrácia 

vezetői! Le a cenzurával! 

a párt történetében 
Utána P etre Andrei Moldova üdvöz- 

letét tolmácsolta, majd Pan Halipa 

Besszarábia nevében köszöntötte a nagy- 

gyülést. Madgearu kijelentette, hogy 

a politikai harcok akkor kezdődtek, ami- 

kor az ország lakossága a nemzeti pa- 

rasztpárt kormányzásaalatt a legmegelé- 

gedettebb volt. Azzal a kormányzással, 

melyet Maniu vezetett, beirta nevét a 

román történelembe. 

Senki nem értette meg Jorga és 

Vaida kormányzásai módszerét 

és ezeknek volt szomoru követ- 

kezménye Duca megöletése. 

ha a nemzeti parasztpártnak 
sikerül megvalósitani a paraszt- 
államot, le fogja mosni ezt a 

szégyent. 
Lupu szólalt fel ezután és kijelen- 

tette, hogy a pohár immár csordultig 
megtelt. Követeli a kormány távozását. 

és eeeeee 
ban teljesen valószinütlen, hogy itt még le-

 

hetne valamit tenni, mert az abessziniaia
k 

félig-meddig angol fenhatóság alá helye
zték 

- 

re tagolódott. Az ngolok a 

szenkeszrősés és KINDŐHIVATAL 

Jelentkezés iunius Z'-ig Déli Hiclapnát 

izeti 
tó hely ileti 
jeket is 

A nemzeti parasztpárt követi az igazsá- 

got a nép által és a népért. Követeljük 

- mondotta - a cenzura és a az ostrem 

nek Lezérdekesebb azonban e tények eur - 

SZERDA, 1985 JUNIUS 19 

Lc. enAriaNu 4. - TELEFON 2-S52 
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állapot azonnali megszüntetését. A leg- 
nagyobb elismerés hangján beszél ezután 
Maniuról azért a munkáért, melyet az 

egyesülés érdekében végzett. 
Maniu lépett a szószékre és a tömeg 

percekig tapsolta. Eljött a kongresszus- 

ra, - mondotta - hogy ragaszkodását 

és szeretetét kifejezésre juttassa a párt 
és annak vezére, Mihalache iránt, 

aki a néplélek megtestesitője. 

Eljött azért is, hogy kifejezést 

adjon felnáborodásának a mai 

rendszer miatt, amely sérti a 

nemzeti méltóságot. 

Mihalacheval arra egyesültünk, hogy ezt 

a szégyenteljes uralmat leromboljuk. Ez- 

után foglalkozott a politikai helyzettel, 

ismertette a Marinescu esetet. Beszélt a 
román érvényesülésének a szükségesse- 
géről. A románok jogait azonban nem le- 

het gyermekes játékkal megszerezni. 

A románok utódai a rómaiak- 

nak, a valach pedig idegenek 

szolgáit jelenti. 

Mihalache volt a következő szóó 
nok, aki kifejtette, hogy a pártnak szük- 

sége van az ifjuságra. Nagy munka vár 

még a pártra, hogy céljait megvalósit- 

hassa. A cél a parasztállam kiépitése és 

ebben 

a parasztállamban, annak a szel- 

lemében hely van a kisebbségek 

számára is, akiknek együttmü- 
ködésére számit. 

Nem türjük, hogy bárki az ország é 

korona közé helyezkedjék. Azt akarj 

hogy a királyt megóvjuk a felelősségtől. 
Sorakozzunk valamennyien a nemzeti 

parasztpárt zászlaja alá, - fejezte! 

szavait - hogy a parasztság diadalmas- 

kodjék ebben az országban. 

A nagygyülés végül határozat ja 

latot fo el 

magukat máris, a kapott millió és miflió 

1fonto ért viszont Eyönyörüen tegyverkez 
szülnek otb parátságra 



mét, Triesztet és Pólát. Külön horvát 

A belgrádi szkupstinában megkezdő- 
itt a legutóbbi választáson megválasz- 
tt képviselők mandátumainak igazolá- 

. Az igazolási vita során Popovics 

Velimir belügyminiszter nagy beszédet 
tartott, amelyben megindokolta, hogy 
miért nem kapott a kormány több sza- 
vazatot és mi volt az oka annak, hogy a 

M acsek-féle horvát-szerb, mohame- 
dán ellenzék olyan fölényes győzelmet 

aratott. Egészen különös jelenség, hogy 
a kormány panaszkodik az ellenzék vá- 
lasztási erőszakosságai miatt és bepil- 
lantást enged abba a hangulatba, mely 

Jugoszláviában uralkodik. A beszédből, 
bár az természetesen a kormány állás- 

pontját ismerteti, mégis élénk képet ka- 
arról az ellentállásról, melyet a 

kormány centralizáló politikájával szem- 

ben tanusitanak. 

Beszéde elején Popovics beismerte, 
Hogy 

a jugoszláv nemzeti eszme még 
nem valósult meg 

és ennek oka nagyrészben a horvátok és 
boszniai elemek ellenállása. Ezek ma is 
hangoztatják, hogy 

egységes jugoszláv nemzet 
nincsen, hanem csak külön hor- 

vát, szerb és szlovén nemzetek 

és ezek alkotják Jugoszláviát. A Ma- 
tsek-listán olyan jelöltek szerepeltek, 

akik ellenségei az államegységnek és hi- 
vei annak a Pribicsevics Szveto- 

várnak, aki ma is külföldön él és ott fejt 

ki propagandát Jugoszlávia ellen. Meg- 

Ellapitotta, hogy Macsek maga igéreté- 
nek megfelelően nem vett részt a pro- 
pagandában, de hivei annál inkább éltek 
az alkalommal. 

A választási harc során Verőcén 
gyászraisét rendeztek annak a 
Begovics merénylőnek az em- 
lékére, aki mnerényletet akart 
elkövetni 3ándor király ellen. 

Ezt a misét a gvárdián mondotta. Nem 
pártharcot, hanem néptörzsi harcot hir- 

dettek és vallási türelmetlenséget szitot- 
tak, a horvát népet áldozatnak tüntetve 
fel. Macsekről ugy beszéltek, mint Mes- 
siásról, aki a horvátokat felszabaditja a 

szerbek elnyomatása alól. Azt mondot- 

ték hogy Macseknek felhatalmazást 

hell adni, hogy 

a Népszövetségtől követelje a 

horvát nemzet függetlenségét. 
Az agitáció során olyan kivánságok 
hangoztak el, hogy meg kell teremteni a 

független Horvátországot és ennek Ma- 

csek legyen a királya. Azt beszélték, 
hogy Olaszország támogatja a horvátok 
függetlenségi küzdelmét és megigérte, 
hogy Horvátországnak visszaadja Fiu- 

pénzt verettek és hiresztelték, hogy a 

horvátokra a pravoszláv vallást. Olyan 
jelszavakat hangoztattak, hogy 

Jugoszláviát szét kell szakitani, 
a szerbeket vissza kell zavarni 

Belgrádba. 
Ebben a jugoszlávellenes agitációban 
nemcsak férfiak, hanem asszonyok és 
gyermekek is résztvettek. 
Husz olyan esetet sorolt fel, amikor a 

csendőrök kénytelenek voltak az ellen- 
zékkel szemben fegyvert használni. Su- 
lyos támadás érte Bauer Antal dr. 
zágrábi érseket is, mert ő nyujtotta be 

forog, Belgrád reá akarja erőszakolni a annak idején a horvátok követeléseit 

tartalmazó memorandumot a kormány- 
hoz. Az egész beszéd azt a benyomást 

keltette, mintha nem is a kormány egyik 

tagja szólna, hanem az ellenzék panasz- 
kodnék a kormány választási visszaélé- 
sei miatt. Tény az, hogy 

Horvátországban a hangulat 

rendkivül elkeseredett. 
A hivatalos beállitás mellett is kiolvas- 
ható a szavak mögül az, amit a belügy- 

miniszter beszéde elején hangoztatott, 

hogy bizony a jugoszláv nemzeti eszme 

teljessége körül valami baj van. 

ESTE 
EGY Meghajt 

lefogyaszt 

A kávéházi kártyajátékok eltiltását 
kimondó rendelet az egész országban 
mozgalomra késztette az érdekelt kávé- 
sokat és vendéglősöket. Cernauti 
város kávésai és vendéglősei érték el 
ezen a téren az első sikert. Küldöttséget 
menesztettek a fővárosba Costines- 
cu közegészségügyi miniszter elé és 
ismertették a kártyatilalom sérelmes 
voltát. A miniszter kijelentette, hogy a 
panaszok jogosságát felismeri és azon- 
nal rendeletet ad ki, amellyel vissza- 
vonja a nyilvános helyiségekben jelen- 
leg fennálló kártyázási tilalmat, illetve 
intézkedik, hogy julius 15-ig a régi ren- 
det állitsák vissza. Addigra a szeren- 
csejátékok eltiltásáról szóló törvény 

Japán ugylátszik elfogja érni célját 
Kinában, mert ez a hatalmas ország a 
belső egyenetlenségektől legyengülve, 
képtelen maga ellentállani a japánok hó 
ditási vágyának, a nagyhatalmak tilta- 
kozásába vetett reménye pedig semmivé 
foszlik. Közben a japán csapatok előre 
haladnak és szép lassan teljesen meg. 
szállják Kahár tartományt. Erre vall egy 
japán diplomatának tegnap tett nyilat- 
kozata, amely szerint Japán Észak-Kina 
számára sem autonomiát, sem pedig kü- 
lönleges szabadságjogokat nem kiván, 
hanem egyedüli célja, megszabaditani at- 
tól a terrortól, amely megakadályozza, 
hogy a két egymásrautalt ország az őket 
közösen érdeklő ügyeket egyetértésben 
elintézhesse. 

horvátok katolikus vallása veszélyben 

zombaton 

22-én este 

Visszavonta a miniszter 
a kártyatilalmi rendeletet Cernauti 

városbamn 

mez 

részére uj végrehajtási utasitást adnak 
ki. Ennek értelmében lehetővé válik, 
hogy a kávéházakban a kommerszjáté- 
kokat évi legfeljebb huszonötezer leies 
illeték ellenében folytassák. A küldött- 
ség megnyugodva tért vissza Cernauti- 
ba, ahová a rendőrséghez már meg is 
érkezett a miniszter rendelete. A rend- 
őrség a miniszteri intézkedés alapján 
nyomban vissza is vonta a kártyatilal- 
mi rendeletet. 

A vendéglősök és kávésok helybeli 
társulata a cernauti példa alapján bizik 
benne, hogy itt is visszavonják a tilal- 
mi rendeletet. Valószinüleg, hogy a mi- 
niszteri rendelet hozzánk is megérkezik. 

egegesseesessegesseeseseesea- egeeossesesLcEEEEDEsEsEE00 

Japán lépésről-lépésre meghóditja Kinát, mi 
nem akarja tűrni, hogy az orosz terror továbbra is 

elválassza egymástól a két országot 

J tette. 
Tokiói jelentés szerint az ottani angol 

FPacsirtamező 

nagykövet abban a jelentésben, melyet 
kormányának küldött a japán-kinai kon- 
fliktusról, azt irja, hogy a japán külügy- 
miniszter megerősitette azt a hirt, hogy 
ő neki nem volt előzetesen tudomása ar- 
ról az akeióról, melyet a japán hadsereg 
Kina északi részében kezdett. Ebből arra 
következtetnek, hogy a japán külügymi- 
niszter nem azonositja magát a japán 
hadsereg által életbeléptetett rendszabá- 
lyokkal, amelyek Kahar tartomány meg- 
szállását célozzák. 
Legujabb tokiói jelentés szerint egy 

japán tábornok tegnap a mandzsuriai 
határ mentén autóban csapatszemlére in- 
dult. Utközben megtámadta egy kinai 
járőr és a soffőrt sulyosan megsebesi- 

Iiót nyert 10913, egy millió leit nyert 121 

Megható családi dráma 

A iőszerepben: 

JACK HOLT 

láthatati 
ember 

H. G. Wells hires regénye nyon 
A főszerepekben: 

CLAUDE RAIN 
GLORIA STUA H 

" 

Előadások: fél 4, fél 6, i 
és fél 10 órakor 

félmilliói nyeri 
a helybeli szabaszati akadémit 

igazgatója 
Vannak még emberek, akikre a szer 

kacér istenasszonya mosolyog. A mo 
állami osztálysorsjáték alkalmával kéte. 
lió lei nyereménnyel huzták ki a 10.913 
mu sorsjegyet. A sorsjegy az itteni L 
mitoló Bank utján került eladásra. Az e 
negyedet Haas Herman helybeli sz 
szati akadémiai igazgató vásárolta 

akinek tegnap már ki is fizették a neki 
tott négyszázötvenezer leit. Egy nej 
sorsjegyet a fővárosban adtak el, 
sorsjegy két másik negyede Aradra ke 
ahol az egyikkel egy uriasszony, a m 
kal pedig egy ügynök nyert egyenkint 
millió leit. 

A szombati huzás főbb nyereményei at, 
vetkezők;: Hat milliót nyert 61751, két 

Al 

27628. 400.000 leit nyert 662066, 63 
33803. 200.000 leit nyert 7426, 10108, 34 
25135, 49937, 61965. 100.000 leit nyerti 
18350, 20878, 27427, 34184, 44272, 4 
Hétezer leit nyert minden olyan sorsj 
amely 34 számmal végződik, 4444 leit 
minden olyan sorsjegy, amely ő6, vag) 
számmal végződik. A melléksorsjegyek 
zásán a következő számok nyertek: 
milliót nyert: 165920, 208852, 281 
259968. 100.000 leit nyert 126542, 159 

245608, 271605. 70.000 leit nyert 156. 
162703, 187191, 223073, 237320, 2521 
Nyolcszáz leit minden olyan melléksorsj 
amely 027, 054, 220, 477, 648 számmali 
ződik. 

Zsidók és lengyel ifjak összeti 
se. Varsói jelentés szerint R aci 
lengyelországi városban a zsidók é 
munkatáborban elhelyezett lengyel 
jak között sulyos összeütközésre ke 
a sort A lengyel ifjak több zsidó ker 

Japán emiatt elégtételt követel 
Kinától. 

-
 

A Zsidó Azsokhaz javára 

társasösszelövetel 
kerthelyiségében 

sültek, akiket kórházban ápolnak. 

kedést megrohantak és elpusztitott 
Az összeütközés során többen megse 



- OROSZ BIZTONSÁGI 

Benes csehsziovák 

niszter oroszországi látoga- 

rendkivül fontos tanácsko- 

folytatott Szovjetoroszország 

sántánt államok közötti vi- 

Az orosz kormány állitólag 

máér bucurestii követét, hogy 

n tárgyalásokat Romániával egy 

rosz-román biztonsági szerző- 

kötése érdekében. 

abf fy Vilma ismert tánctanár- 

ci éveken keresztül müködött vá- 

kban, valamint StavrakiJ enő 

rfőhadnagyot a mult esztenűdőben a 

ladbiróság kémkedés miatt egyen- 

tévi kényszermunkára itélte. Az 

ek felebbeztek, mire a legfelső ka- 

hi biróság perujitást rerdeit el és an- 

megtartásával a eraiovai hadbiró- 

ot bizta meg. 

nost megtartott tárgyaláson Stav- 

Hangsulyozta, hogy nem t dott semmi
t 

Jakabffy Vima állitólagos üzeime ről. 

Arról tud, hogy a tanctanárnő egy al- 

kalommal Budapestről kétszáz dollárt 

hozott, erről azonban azt állitott
a, hogy 

azt a szüleitől kapta. Jakabffy Vilma 

hangsulyozta, hogy nem kémkede
tt. A 

kétszáz dollárt kölcsönképpen kapta 

Budapesten. Egy bizonyos Rezes nevü 

kapitányról, aki a vád szerint őt a 
kém- 

kedésre rábirta, nem tud és 
azt nem is 

ismeri. A beismerő vallomást csak 
azért 

el 

ranca detektiv szerelmes volt Jak
abffy 

Vilmába és mert kosarat kapott, azért 

bosszuból kémkedéssel vádolta. A had-
 

biróság végül tanácskozásra vonult 

vissza, majd kihirdette 

amely Stavraki Jenőt és J akabffy Vil- 

mát a kémkedésben szintén bünösnek 

találta és ezért mindkettőt ugyancsak 

öt-öt évi kényszermunkára itélte.
 Az el- 

itéltek felebbeztek. 

Tobusokpan tet 30- és 49- 

Dobozokban Lei ló 72. 
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helzéte: 
Magyságos Asszonyom! 
Fialalos, szép, üde arcszin

t és 

ellenállóképessegü bőrl csak 7 

tendszereshasználatla á 
EM 
italérfietel NIVEA-KR 

aaassen ............ 

ára ilélle 
Több tanu szerint Maroid t szigu- 

az itéletet, 

asassaseseeeeseesees 

rikából a kórházhajók szállitják 
Olaszországba a gyilkos klima 

án ott megbetegedett katonákat, de 

solinifolytatja az ujabb csapat- 

litásokat és nagy tömegekben viszik 

ciót is. A duce közben odahaza 

atja a lelkesitő beszédek tartását, 

egállapitható, hogy ezek hatása tá- 

5l sem olyan, mint néhány hét előtt, 

or egész Olaszország a könnyü dia- 

námorában égett. Az olasz minisz- 

nök tegnap is tartott beszédet Ró- 

an és ebben Róma régi nagyságáról 

. Kijelentette, 

senki nem tilthatja meg Olasz- 

országnak, hogy visszaállitsa 

Kóma hajdani nagyságát. 

ogy ezt kizárólag háboruval gondol- 

érhetni, azt minden rendelkezése bi- 

yitja. Háborus rendelkezés az a ren- 

ttörvénye is, mellyel felhatalmazta a 

gyminisztert, hogy 

orgalomban levő ezüstpénz 

elyett bankjegyeket nyomas- 

son. Az ezüstpénzt záros határ- 

időn belül mindenkinek be kell 

szolgáltatni. 

égeredményben azt jelenti, hogy 

iszország pénzének nemcsak arany, 

nem ezüstfedezete is lesz. 
már Angliában és Franciaország- 

em számolnak azzal, hogy az olasz- 

zin konfliktus békésen elintézhető 

. Az angol lapok abessziniai tudósi- 

rint Abesszinia lázas előkészülete- 

ol a háboru közeli kitörésének lehe- 
ével. Az abessziniai császár magá- 
kérette az idegen missziók vezetőit 

entette előttük, hogy a semleges 

ől is tudni vél, 

esz a védelemre. Az egész lakosság 

teljes kezességet 

Abessziniát, ami a háboru 

kitörésének biztos jele 
kormánytól, hogy Abessziniát 

legkésőbb julius tizenegyedikéig 

hagyják el és térjenek vissza 

hazájukba. 

Franciaországban a háboru kitörését 

elkerülhetetlennek mondják. Addi
s abe- 

bai jelentések szerint az Abessziniától 

délre fekvő 

Dzsima nevü állam elhatározta, 

hogy csatlakozik Abessziniához. 

Zz 4 

Brasovan Rozália, harmincnyolc esz
- 

tendős bejárónő, aki a harmadik kerületi 

Remus-utca 17. számu ház pincelakásá- 

ban lakik, tegnap este hét és nyolc óra 

között lakásán széngázzal megmérgezte 

magát. A szerencsétlen asszony az ön- 

gyilkosság előtt gondosan bezárta a ház 

kapuját, majd magára zárta az ajtót. 

Ezután három csomag szenet helyezett
 

el a mosdóba, szobájából kihozta a d
i- 

ványt, majd meggyujtotta a szenet és le
- 

feküdt. Férje este tért haza a munkából 

és ekkor megdöbbenve vette észre, ho
gy 

a kapu és a lakás be van zárva. Az ab
la- 

hasznos 
A siketnéma intézet fennállásának 

ötvenedik évfordulóját ünnepelte. A 
ju- 

bileumi ünnepséget az intézet növendé- 

kei által előadott himnusz nyitotta meg. 

A gyermekek ajkairól elhangzott him- 

nusz, amelyet - természetesen - nem 

énekelve, csak nagy igyekezettel, szag- 

gatott fennhangon adtak elő, mély ha- 

tást váltott ki. Azután Athanasiu 
bessziniában élő olasz alatt- 
k utasitást kaptak a római lGnheorghe, az intézet jelenlegi igazga- 

eegzoesesEEsEsoY
ELe ceoee 

Betegsége miati öngyilhosságot hövetett
 el 

egy asszony és széngázza 

Ezt Olaszország ujabb kihivásának te- 

kintik, mert Dzsinának ez a lépése sé
rti 

az olasz érdekeket. Bizonyosra veszik, 

hogy abban az esetben, ha a kon
fliktus 

a Népszövetség elé kerülne, Olaszors
zág 

vonakodni fog, hogy Abesszinia
 megha- 

talmazottaival tárgyalásokat folytass
on. 

Ha a nagyhatalmak ragaszkodnának a 

közvetlen tárgyalásokhoz, ugy Olaszor- 

szág kilép a Népszövetségből. 

. elé a 18....e.e00 
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1 megmétgezte magá, 
kon keresztül bemászott a lakásba, ahol 

feleségét élettelenül találta. Nyomban 

értesitette a mentőket, akik mesterséges 

légzéssel próbáltak segiteni Brasovan 

Rozálián, azonban eredménytelenül. Rö- 

vid idő mulva megérkezett Pinte a Va- 

silie dr. kerületi orvos is, aki megállapi- 

totta, hogy a halál a mentők értesitése 

előtt már három órával beállott. Braso- 

van Rozaliát a férj szerint gyógyithatat- 

lan betegsége késztette az öngyilkos- 

ságra. Hat év előtt megoperálták, de az- 

óta is állandóan betegeskedett. 
- 

ogseaee seesessessesesseesosese
soeseeeeee 

ülven éves a siketnéma intézet, amelyhből 

a nüvendékek százai kerültek ki a társadalom 
tagiaikéni 

Károly alapitott 1885-ben. 1906-ig 

Scháffer volt az intézet igazgatója, utá- 

na pedig Zádor Endre, a soproni si- 

ketnéma intézet igazgatója, került az 

zása után Athanasiu Györgyöt, az inté- 

aoaaeosoose
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hiy Vilma tánctanármőt a hadhirósát 
ismót öt esztendei kényszermunkára 

tette, mert sulyosan bántalmazt
ák. 

tója tartotta meg beszámolóját az in- 

tézet müködéséről, melyet Scháffer l 

intézet élére. Zádor 1931. évi nyugdija- 

ki igazga- szo 

ditóan szemléltetve mutatta be, ho
gy á 

tudomány és az emberi szeretetből 

táplálkozó végtelen türelem mil
yen bál 

mulatos eredményt képes elérni ezek
nél 

a csukott ajka és fülü szerencsétlen 

emberpalántáknál. Az intézet cserké. 

szei nagyszerü tornagyakorlatoka
t mu: 

fattak be, a felsőbb osztályosok köny- 

nyen oldottak meg nehéz számtani
 mü 

veleteket. Mindennél szivpemarkolóbl 

volt azonban az első elemisták fe
lelése 

amikor nagy figyelemmel lesték el ün 

nepi láztól ragyogó szemekkel a taná! 

ajkairól elhangzó kérdést, amelyekre 

mindig pontos választ adtak. 

Lelkes ünneplésben részesitették 38 

éve müködő Hrivnyák Károly ta- 

nárt, aki meghatottan köszönte meg a
 

ünneplést. Nálunk csak alsófeku okta- 

tásban részesülnek a növendékek 

mondotta Hrivnyák tanár - Magyar 

országon azonban már középfoku ok- 

tatást nyernek, Amerikában pedig 

egyetemi tanulmányaikat is alkalmuk 

van elvégezni a kiválóbbaknak. Jellem-: 

ző, hogy Amerika egyik városának po
l 

gármestere siketnéma intézetből küz 

dötte fel magát a város vezetésig. 

SoseeeeeeseEEsE-ELLELEcL
EoLeE 

A jó és rossz 

adós államok 
A Népszövetség azon bizottsága, 

amely egyes államok kölcsöneit tart- 

ja nyilván, most tette közé harmadik 

évi jelentését, amely a kölcsönöket fe
l- 

vevő országokat a jó és rossz adósok 

csoportjába osztja. A jó adósok közö
tt 

szerepel Magyarország, Ausztria és 

Esztország. A rossz adósok között van 

Bulgária és Görögország. A jelentés a
 

továbbiakban megállapitja, hogy Ma- 

gyarország pontosan és lojálisan telje- 

sitette a bizottsággal szemben vállalt 

kötelezettségeit és az esedékes szelvé- 

nyek ötvenöt százalékát fizette ki, ami 

nagyon figyelemreméltó teljesitmény- 

nek számit. 

oeeeEEsEEEEEEsseeEEsesce 

Két vonatösszeütközés 
egy napon Angliában 

Angliában egy napon két vasuti össze-
 

ütközés történt. Welwyn Garden állomás 

bejáratánál egy gyorsvonat, mivel a jel
- 

zőkészülék tilosat mutatott, megállott. 

Néhány perc mulva közeledett egy sze- 

mélyvonat, amelynek mozdonyvezető 

nem is sejtette, hogy előtte a gyorsv
o 

tot megállitották. Az éjszaka ködös 
volt 

és a vonat hetven kilóméteres seb
essé 

gel rohant bele a gyorsvonatba. A
z ? 

szeütközésnek tizennégy halottja 
és 

mincnál több sulyos sebesültje 

Ölasgow közelében Gouro k. 

egy személyvonat vak á 

mert a fék elromlot ; 

zet egyik tanárát nevezték 
ó 

tóvá, aki a tanári karra 



CACIULA 
Idény: Junius 1-szeptember 30. 

Nagy szálloda minden modern kényelemmel. e Olcsó élet. 
Felvilágositás, prospektusok, árak: 

Soc. Govora-Cálimánesti, Bucuresti, str. Brezolanu 62. 

MIREK 
ELŐFIZETES! ÁRAK: 

Romániában: 
Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80, egész évre 750 lei. 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 800, egész évre 600 lel. 

NMatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20, egész evre 40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész evre 30 pengő. 

Teleon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

nius 17-től, junius 24-ig. 
AZ ELSŐő KERÜLETBEN a Jahner- 

gyógyszertár, Strada V. Alexandri 2. 
A MASODIK KERÜLETBEN a Sarpe- 

gyógyszertár, Piata Traian 3. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Szent 

Antal-gyógyszertár, Bulev. Carol. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Braun- 

gyógyszertár, Strada Vacarescu 30. 
AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FRATELIAN Pana- 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

— 

agyac ünnen 
sikece a Vadászerdőben 

A Magyar Nőegylet és a Magyar Dalárda 
Vadászerdei népünnepélye impozáns kere- 
tek között és a közönség nagy érdeklődése 
mellett zajlott le. A siker nemcsak a jó idő- 
nek, hanem még inkább az ügyes és körülte- 
kintő rendezésnek tudható be. A barátság 
és a testvéri szeretet egész napi összejöve- 
tele volt ez az ünnepély. A nyári mulatság 
istemtisztelettel kezdődött. A katolikusok 
részére Cs o poty Lajos piarista háztőnök 
tartott tábori misét, a reformátusoknak pe- 
dig A jtay Gábor prédikált és imádkozott, 
Egész napon keresztül volt szórakozás bő- 

vemn és változatosan. A felállitott sátrakban, 
amelyek magyar hölgyek vezetése alatt ál- 
lottak, mindennemü ennivalót, frissitőt és 
egyéb italt árusitottak. Nagyszámu nézőkö- 
zönsége volt a szabadtéri szinpadon előadott 
különböző szindaraboknak, mutatványok- 
nak. Ezek közül legnagyobb sikert aratott 
Kubán Endre: Aratóünnep cimü egyfelvo- 
násos szinmüve, amelyet az uisentesi mü- 
kedvelő gárda adott elő a közönség zengő 
tetszésnyilvánitása mellett. A darab fősze- 
replői Fazekasné, Lakos Bálint, Dásay Mol- 
nár Lajos, Soós Imre, Pintér Járos, Tóth 
Samu, Kanász Klári, Szólát Sári, Till Esz- 
ter, Nyári Boris, Székely István, Papp Pé- 
ter, Máté Pál voltak, akik valamennyien 
nagyszerüű rátermettséggel játszották el 
zerepeiket. A darab fáradságos betanitá- 

sáért Csapó Sándor tanitót, Hamar Irént és 
Pap Sándornét illeti elismerés. Nagy tetszés 
mellett szerepeltek még a mosnitai müked- 
velők és a helybeli Katolikus Munkásszövet- 
g tagjai is. Pompásan mutatkoztak be Ve- 
rány Piri tanárnő mozgásmüűvészeti isko- 
jának növendékei is. A szórakoztató mü- 
r után fuvós és cigányzenekar mellett 

intézőbizottsága most tartotta ülését, 

parlamenti csoport tanácskozása. Az in- 
tézőbizottság ülégén az összes tagozatok 
képviseltették magukat és igen élénk és 

a romániai magyarság összes problémáit 
felölelte. Inczédy-Joksmann ödön 
ügyvezető elnök jelentést tett a tagoza- 
tok müködéséről, Willer József dr. a 
parlamenti csoport munkásságáról, mig 
Balogh Artur dr. nyugalmazott egye- 
temi tanár beszámolt a Magyar Párt 
peticióiról, melyeket a legutóbbi időben 
kénytelen volt a Népszövetség elé ter- 
jeszteni. Öt ilyen petició van, amelyek vosgacasosesseseseessegesege 

Ut panasz közül, me 
legutóbb a Népszövetség elé terjesztett, 

egyet visszavontak 
Az Országos Magyar Párt központi 

melyet megelőzött az elnöki tanács és a 

magasszinvonalu vita fejlődött ki, amely 

esetében. 

FIZIOTERAPIA és hidroterapia, belégzések, inhalációs 
metezések, iszapiürdők, szénsavas 

CACIULATA kénes kalciumos 
len máj, vese és hugyszervek megbetegedésénél és hüdés eset 

lyet a Magyar Párt 

közül azt, mely a hitvallásos tanárok és 
tanitók nyelvvizsgájára vonatkozik, 
visszavonták, tekintettel arra, hogy a 
kormány a tanerőket nem vizsgáztatja 
ujból, hanem csak tanfolyam hallgatá- 
sára kötelezi. A többi négy panasz elin- 
tézés alatt van. Kimondotta az intéző- 
bizottság, hogy a magyarság létét tá- 
madó intézkedések ellen minden tör- 
vényes eszközt igénybe vesz, majd a leg- 
közelebbi nagygyülés helyéül Gheorghe- 
nit jelölte meg. A nagygyülés összehivá- 
sának alkalmas időpontját az elnöki ta- 
nács állapitja majd meg. Végül az inté- 
zőbizottság az elnökségnek feltétlen bi- 
zalmat szavazott. 

eesseLgeLeDsEEE%8eDee 
- Pilsudszky marsall özvegye és leá- 

nyai Romániában. Pilsudszk y len- 
gyel marsall özvegye két leányával teg- 
nap Romániába érkezett. Pilsudszkyné 
leányaival a besszarábiai Budachi fürdő- 
helyre utazik, ahol két hónapig marad. 

frotte-szövet 
nagy vaálasztékban megérkezett 

Dénes si Pollák 
Főüzlet: II., Strada 3 August 
Fióküzlet: ÍV., Bulev. Berthelot 
a zárdával szemben. 

- A tüzértiszti iskola növendékeinek 
lóversenye. A tüzértiszti iskola növendé- 
kei évzáró ünnepélyüket nagyszabásu ló- 
versennyel kötötték egybe, amelyet a 
Banatul-pályán tartottak meg. A verse- 
nyen a váltott lovaglást tizenhárom in- 
duló közül Toescu Alexandru főhadnagy, 
az idomitás első diját pedig Iliescu kapi- 
tány nyerte meg. A babavadászatban 
Enache főhadnagy lett a győztes. A ver- 
seny után a tüzértiszti iskolápban müso- 
ros est volt. 
- Ietartóztatott kémnő. Lisszabon- 

ból jelentik, hogy a rendőrség letartóz- 
tatta Moskovics Olga orosz kém- 
nőt, akit Spanyolországból kiutasitot- 
tak, Moskovics Olgát átteszik a portu- 
gál határon. 

- Halálozások. Hudák József, a 
Gyapjuipar részvénytársaság müvezető- 
je, harminckilenc éves korában meghalt. 
Néhány nap előtt gyomoroperáción ment 
keresztül, amely sikerült is, azonban 
szivgyengeség és tü őgyulladás lépett 
fel, amely véget vetett életének. Hudák 
József a sportban is nagy tevékenységet 
fejtett ki. Halálát özvegye, született Kö- 
nig Ilus és nagy rokonság gyászolja. Te- 
metése tegnap délután ment végbe a ne- 
gyedik kerületi római katolikus temető- 
ben. - Jimbolian hatvankilenc esztendős 
korában meghalt idősebb Kop pi Antal 
volt vendéglős. Halálát özvegye, szüle- 
tett Stoffel Anna, fia ifjabb Koppi Anta. 
temetkezési vállalkozó, menye, két uno- 
kája és nagy rokonság gyászolja. Teme- 
tése, amelyet fényes papi segédlettel 
Neff Ferenc apátplébános végzett, nagy nalba nyuló mulatság és tánc követke- 

- Az angol-német tengerészeti tár- 
gyalások ügyét Japán is élénk figyelem- 
mel kiséri. A tokiói félhivatalos távirati 
ügynökség szerint J apán semmiféle meg- 
jegyzéssel nem kisérte ezeket a tanács- 
kozásokat, ami azonban nem jelenti ér- 
dektelenségét. Japán reméli, hogy az an- 
gol-német megegyezés nem fogja érin- 
teni Japán eddigi helyzetét a tengereken 

- Willey Post ismét kényszerleszál- 
lást végzett. Willey Post hirneves 
amerikai pilóta meg akarja valósitani a 
sztratoszférarepülést, mert ez az ut ide- 
jének nagy megrövidülését jelenti. Ami- 
kor első alkalommal felszállott, már a 
sztartnál kellemetlenség érte, amely 
arra kényszeritette, hogy tervét később- 
re halassza. Most másodszor szállott fel 
gépével a szédületes magasságba és 
Kaliforniából elindult Newyork felé. 
Utjának egy részét meg is tette, de az- 
tán motorhiba miatt kényszerleszállást 
végzett. Leszállása után müszereivel 
igazolta, hogy kétezer kilóméternyi tá- 
volságot repült, mielőtt a kényszerle- 
szállás bekövetkezett. 
- Uj zsidó napközi gyermekotthon 

alakul. A második kerületi zsidó napközi 
gyermekotthon vezetősége Nyiri Jenő 
vezérigazgató és hitközségi elnök elnök- 
letével tartott ülésén elhatározta, hogy a 
negyedik kerületben is létesit napközi 
gyermekotthont. Ennek helyisége a Bu- 
levardul Carolon, a Schatteles-féle ház- 
ban lesz. Megnyitása az ősz folyamán 
történik. Az uj szociális intézmény léte- 
sitése körül Nyiri vezérigazgató komoly 
érdemeket szerzett, 

- Kibontják az Oroszországból érke- 
zett ládákat. A fővárosi Obor pályaud- 
var vámhivatalában most kezdték meg 
az Oroszországból a román állami ira- 
tokkal és a Nemzeti Bank értékeivel 
visszaérkezett ládák átvételét és kinyi- 
tását. A müveletet bizottság végzi. Ille- 
téktelen egyéneket nem engednek a 
raktárak közelépe. A raktárakat őrség 
vette körül és még tüzoltóságról is gon- 
deskodtak. A ládák tizenhét vagont töl- 
tenek meg és azok kirakását csak hol- 
nap fejezik be. A müveletnél jelen van 
Jonesecu, az állami letétpénztár volt 
igazgatója is, aki a háboru idején, 
1917-ben a román állami okiratokat és 
kincseket szállitó vonatot Moszkvába részvét mellett ment végbe. kisérte. 

Kénes ásványvízes furdok. e Hajtó ivóviz, mely ajánlatos kro 
reumatizmus, vérszegénység, nyirokmirigygyulladás, migrén 

nem győztek megmentőjüknek h 
kodnii 

ból jelentik, hogy a rendőrség é 
abban a pillanatban tartóztatta 
Mária Lujza leányliceum egyik nö 
dékét, amikor az az intézet falára 
zeti szocialista plakátot ragaszto 
megindult vizsgálat során meg: 
tották, hogy az intézet növendékei 

fürdők stb. 

rádióaktiv ásványviz, utólér 

VAIDA MÓDOSITJA A zs 
VONATKOZÓ PROGRAMJAT. 
Sándor volt miniszterelnök V, 
Nitescu volt miniszter kiséi 
Cernautiba érkezett, hogy ott 
programját. A Tempo cimü lap 
lése szerint Vaida barátai köré 
mazó bhir ugy tudja, hogy Vaid. 
gramjának néhány pontját, el 
a zsidókra vonatkozó részt, m 
fogja. Ugyancsak ez a lap ir. 
hogy a napokban egy vaidista 
fesztum jelenik meg, amelyet s 
zsidó intellektuel irt alá és amely 
kai szenzációt jelent. Ebben 
ják majd, hogy Vaida nem az egés 
dóság ellen harcol, hanem a zsidá 
csak egy egészen különleges kate 
ja ellen, amellyel maga a zsidó la 
sem azonositja magát. 
- Cantemir egykori moldvai f 

lem temetése. Cantemir eg 
moldvai fejedelem földi maradvá 
amelyeket a napokban hoztak 
Oroszországból, tegnap reggel ére 
meg a jasii pályaudvarra. Ugyana 
érkeztek oda Tatarescu minisztere 
kel a kormány tagjai is. A perror 
koporsót diszes katafalkra helyezt 
kétszáz pap részvételével megkez 
a gyászistentisztelet. Azután a kop! 
az elhunyt fejedelem idejéből való 
ágyu talpára helyezték és elvitték a 
kesegyházba, ahol örök nyugalomr: 
lyezték, 

- Boila Zakariás provokáltatta 
halachet. Brasovi jelentés szi 
Boila Zakariás, a Romania 
szerkesztője provokáltatta Mihala 
Boila ugyanis cikket irt, amelyben 
rálta Mihalachenak az utóbbi id! 
tett több nyilatkozatát. Amikor M 
lachet a cikk felől megkérdezték, 
lentette, olvasta azt. A cikk meré 
cátlanság és pedig nem az első, ame 
Boila Zakariás elkövetett. Ezt a ny 
kozatot Boila sértőnek találta mag 
nézve és elküldte segédeit Mihala 
hoz. 

- Veszedelmes csolnakkirándt 
Kugler Vilmos, Papp Klára 
Bart Mici városunkból kirándulta 
timisenii strandra, ahol napoztak, 
dőztek, majd csolnakáztak. Az egil 
leány valamitől megijedt és há 
ugrott a csolnakban, mire az felbor 
Mindhárman a vizbe estek. Má 
József timisoarai soffőr, aki a par 
tartózkodott, figyelmes lett a seg 
kiáltásokra és habozás nélkül a 
ugrott. Nagy erőfeszitéssel sikeri 
három hajótöröttet kimenteni, 

- Tettenért plakátragasztó. Kaun 

lista propagandát. A lakásukon 
mennyiségü propaganda anyagot 
tak. 
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Az óciáskigyó 
áltozza a vásári állatsereglet em- 

- a fejétől a farkáig tizenhárom 

, a farkától a fejéig tizennyolc 

összesen negyven méter. Ezt a 

anekdótát juttatja esz be két 

i jegy, amelyet egyik olvasónk ho- 

e a szerkesztőségbe. Timisoaráról 

a utazott és a pünkösdi ünnepek- 

gedélyezett féláru jegyért fizetett 

enegy leit. Azután vissza is jött 

ancsak féljeggyel és fizetett most 

egyvenhét leit. Ugylátszik, hogy 

ól hosszabb az ut Timisoaráig, 

Timisoarától Aradig. A két jegy 

különbözetet leheteton máskép- 

magyarázni. 

H MINISZTERELNÖK A Ni- 

PARTRÓL. Malypetr, csehszlovák 

elnök interjut adott a Petit Fa- 

imüű francia lapnak, amelyben 

hogy abban az esetben, ha a 

vezetése alatt álló német párt 

s munkát fejt ki a pariamentben, 

beesett elemek, amelyekből ösz- 

ődik, nem kezdhetnek semmuiféle 

. A német pártnak most vissza- 

ie a reális élethez. Mi nem félünk 

51, - fejezte be szavait - mert 

ág az erő és a többség is mellet- 

Bucurestii egyetemi tanár autógá- 

Szolnokon. H a nn Oszkár bucu- 

gyetemi tanár feleségével együtt 

tiből autón Berlinbe indult. 

Szolnok határában az ország- 

z autó elgázolta Tóth Lajos 

gy éves fiut, akinek mindkét 

ltört és ezenkivül koponyaalapi 

s szenvedett. Hann autóján a 

neket a szolnoki kórházba szálli- 

és utána a csendőrségen kihallga- 

jelentkezett. Ott megállapitották, 
Hann soffőrje Neurath Antal 
yszerüen haladt a kocsival és a 
ncsétlenséget a fiu saját maga 

zta. Hann ezután folytatta utját 

muihilinbe azzal, hogy visszaérkezése so- 

szolnoki csendőrségen ismét ki- 

atásra jelentkezik. 

ss Albert: Farkasverem. Pom- 
emzőerő, éles emberlátás és szem- 

s környezetrajz, ezek a legszembe- 

bb sajátságai Wass Albert regényé- 
Wass Albert fiatal szeme kellett 

hogy meglássa az impériumvál- 

áit, merőben más embereit, akik ha 

er belekerültek a mezőségi élet una- 

és sárba vájt farkasvermébe, 
nem tudnak kiszabadulni onnan. 
nki él ebben a regényben, saját- 
n és megdöbbentő elevenséggel, 
gy alak pedig mái valósággal ki- 
regényből, tipussá nő. Mezőség 

rázó regénye a Farkasverem. Az 

Mélyi Szépmives Cén a könyvet két- 

kiadásban jelentette meg. Pártoló- 
részére finom könyvpapirov, fél- 
ment kötésben, számozva, ex- 
zel ellátva, előnizetői részére izlé- 

boritólappal. Megrendelhető a kiadó- 

A rendes példányok ára 100 lei, 
tó minden könyvkereskedésben, 

a főbizományos Lepage könyvke- 

sben, Cluj. Kérje a Szépmives 

az Erdélyi Helikon kiadványok 

ét. 

os lórugás. Marton Antal 

yolc éves fuvaros lovával elment 
góhid mögött levő nagyobb vizes- 

hogy az állatot ott megfürössze. 

zben megcsuszott, elesett és Mar- 

an szerencsétlenül rugta meg a 
tájékán, hogy eszméletlenül te- 

vizben. Mire kihuzták, már ha- 

kénytelen Magyarorsz 
ellen vé 

A magyar kormány tagjai tegnap 

minisztertanácsot tartottak és ezen al- 
kalommál döntöttek a polgári légi vé- 

delem törvénytervezete tárgyában. 

Európa majdnem valamennyi nagyvá- 

rosának megvan már a légivédelmi be- 
rendezése, csupán Budapest és a na- 

gyobb magyarországi városok nélkülö- 
zik ezt a berendezést. Ezért meglehető- 

sen nagy nyugtalanság uralkodik a pol- 

gárság nagy része között és számos 
vidéki törvényhatóság már kérvényt 

intézett a kormányhoz, hogy ezt a fon- 
tos kérdést egységesen rendezzék. A 

- Szétoszlatták a turáni vallásgyüle- 

kezetet. Az utóbbi hetekben Magyaror- 

szágon több helyen gyülésezett az ugy- 

nevezett turáni vallásfelekezet, amely a 
régi pogány szertartásokat akarja fel- 
ujitani. A budapesti rendőrség tegnap 

szétoszlatott egy ilyen turáni vallás- 

gyülekezetet. Bencsi Zoltán, a turá- 

nisták papja az egyik budapesti ujság 

munkatársa előtt kijelentette, hogy a 

turáni vallás feltámasztása különösen 

Zala és Békés megyékben talált számos 

követőre. Hangsulyozta, hogyha a ha- 

tóságok gyüléseiket nem engedik meg, 

ugy titokban lesznek kénytelenek össze- 

jöveteleiket tartani. 

-Időjárás. Tegnap városunkban derült, 

nyári időjárás uralkodott. Estefelé beborult 

és megeredt az eső. Reggel 25, délben 32, 

este pedig 27 fok meleget mutatott a 
hőmé- 

rő. A meteorológiai intézet jelentése szerint 

északnyugati, majd délnyugati légáramlás 

várható, sok helyen eső és zivatar. A hő- 

mérséklet lényegesebben nem változik. Az 

elmult napokban az ország keleti és nyugat
i 

részén kevés eső esett, ezzel szemben az 
or- 

szág többi részében nagy szárazság u
ralko- 

dik. 

-Anglia uj hadihajói. A londoni Man- 

chester Guardian közli, hogy a tengeré- 

szeti parancsnokság tudomására hozta a 

német követnek, hogy milyen hajókat 

épit Anglia a jövőben. Ez a közlés vá
lasz 

volt a német tengerészeti miniszter 
nyi- 

latkozatára. Anglia régi hadihajoit öt 

éven belül teljesen uj tipusu, modern ha
- 

dihajókkal cseréli ki. A hadihajók épité- 

sét 1937. évben kezdik meg és 1942-ben 

fejezik be. 

- Elhunyt matróna. Schw artz 

Jánosné, született Nossal, hatvankilenc 

éves korában meghalt. Leánya, Pechtold 

pPéter nyugalmazott pénzügyi tanácsos 

felesége, fia, Schwartz József vaskeres- 

kedő és kiterjedt rokonság gyászolja. 

Tegnap délután temették. 

a EBródy Sándor legszebb irásai. Há- 

rom évtizeden keresztül alig volt ün
ne- 

peltebb irói név, mint a Bródy Sán
doré. 

Nem csupán a közönség tapsolt neki, 

hanem ami a legnagyobb szó, még az 

irók is. Benne és általa forrott össze 
a 

vidék és város nyelve folyékony és
 haj- 

lékony, azaz a mai ember minden 
érzés- 

árnyalatát és idők-rezzenését követő 

irodalmi nyelvvé. Bródy sSándor „Leg- 

szebb irásai" cimen az idei könyvnap
on 

hozta ki a nagyszerü ember és iró leg- 

jobb alkotásainak legszebb virágait. 

izzik és világit a szellem, a vér és
 az irói 

sazensesa segegeseseseeseseseseses
ssesesosesae 

az Athenaeum egy hatalmas kötetben 

Ragyogók ezek a virágok, amelyeken 
át 

müvészet. 350 lap, remek vászonkötés- 

ben, könyvnapi propaganda áron 99 lei 

ez a kötet, könyvnap után 119 lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál, Cluj. Kérje a könyvnapi könyvek 

ág a légi támadások 
dekezni 
légivédelmi törvény javaslata ezért mi- 

előbb a parlament elé kerül. Ez a javas- 

lat lesz hivatott Magyarország terüle- 

tén biztositékot nyujtani a lég támadá- 

sok ellen, A védelmi törvénynek külö- 

nös fontossága van abból a szempont- 

ból is, hogy Magyarország légi haderőt 

nem tarthat és igy retorziót sem alkal- 

mazhat támadás esetén. Gömbös 

Gyula miniszterelnök, mint honvédelmi 

miniszter, a képviselőház mai ülésén 

nyujtja a légivédelmi törvény javasla- 

tát. 

POPOVICI MIHAI ALLAPOTA ROSZ- 

SZABBODOTT. Egyes lapok szerint a sebe- 

sült Popovici Mihai volt miniszter állapotá- 

ban sulyosbodás állott be és a hőmérséklete 

negyven fokon felül emelkedett. Az a braso- 

vi szanatórium, amelyben Popovici kezelés- 

ben áll, ezt a hirt határozott formában cá- 

folja. 
- Osztrák miniszter előadása Buda- 

pesten. Fey osztrák belügyminiszter 

tegnap délután feleségével együtt, Bu- 

dapestre érkezett. Fey ma, kedden este 

a magyar külügyi társaságban előadást 

tart, amely alkalommal az osztrák 

rendi alkotmány értelmét és célját fog- 

ja ismertetni. Fey budapesti tartózko- 

dása alatt megbeszélést folytat a ma- 

gyar kormány tagjaival is és személye- 

sen nyujtja át azokat a kitüntetéseket, 

amelyeket az osztrák államfő több ma- 

gyar előkelőségnek adományozott, 

- Cseh tenniszgyőzelem. Prágából 

jelentik, hogy a cseh-délafrikai Dawis- 

kup tenniszmérkőzések utolsó napján a 

csehek megnyerték a hátralevő két 

egyes mérkőzést és azzal 5:0 arányban 

győzelmet arattak. A csehek julius 

12-14. napjai közöt Prágában a néme- 

tekkel mérkőznek. 

- öngyilkossági rekord. Budapesten 

veszedelmes mértékben terjed az ön- 

gyilkossági járvány. Legutóbb egy nap 

alatt huszonnyole öngyilkossági kisér- 

let történt, tegnap pedig tizenkilencen 

akarták a magyar fővárosban életüket 

eldobni. Ezek közül mindössze egy eset 

volt halálos kimenetelü. A Duna, gáz 

és méreg szerepelt az öngyilkossági esz- 

közei között. Az életuntak legnagyobb 

része cselédleány volt. 

G0GA ES CUZA PARTJÁNAK FUZIó- 

JA. Fővárosi jelentés szerint a Goga Okta- 

vián vezetése alatt álló nemzeti agrárpárt 
és 

a Cuza-féle kereszténynemzeti liga egyesü- 

lése bevégzett ténynek tekinthető. Ugy 
ha- 

tároztak, hogy az uj párt a Román Egys
ég 

nevet veszi fel. Az uj párt elnöke Cuza lesz, 

tényleges vezetője pedig Goga. Kimondot- 

ták azt is, hogy legközelebb kongr t 

tartanak. 
- Kedvezményes utazás a fővárosba. 

Az államvasut vezérigazgatósága azok 

részére, akik a fővárosi kiállitást még 

megtekintik, féláru menetjegyet engedé- 

lyezett. Mindazok, akik pénteken, junius 

21-én délután négy órától kezdve, vasár- 

nap, junius 23-án éjféli tizenkét óráig 

Bucurestibe utaznak, hétfőtől, junius 24 

éjféltől kezdve ugyanazzal a jeggyel, 

amellyel odautaztak, minden ráfizetés 

nélkül térhetnek vissza. Jegyüket azon- 

ban a kiállitási pénztárnál le kell bélye- 

geztetni.i 

1 

községben egy veszett kutya meghara- 

ötön kitött a szörnyü betegség és 1szo- 

, ezez g 

Légi haderő hiányában légi védelmi törvényekkel 

- Veszett kutya garázdálkodása. Bar- 

celonai jelentés szerint egy kis kataloniai 

pott huszonat embert, akik közül tizen- 

55. OLDAL 

Hátfájdalmak állandóan 
ébren tartották 

Mindig fáradt vot. ! 

Megpróbálta a Kruschent - 
ées ma ujra életvidam 

„Allandóan fáradt voltam, energiátlan és 

éjjel nem tudtam a hátfájás miatt aludni. 

Miután néhány ugynevezett kurát végeztem 

(amelyek azonban semmit sem használtak), 

elhatároztam, hogy Kruschen sót szedek. 

Örülök, hogy közölhetem, hogy ma már egé- 

szen más ember vagyok, tele életkedvvel és 

energiával és megszabadultam a hátfájdai- 

maktól."? - M. A. 

A hátfájdalmakat rendesen az okozza, 

hogy a vesék nem müködnek rendesen és 

megengedik, hogy tisztátlanság rakódjék le 

a vérkeringésbe. A Kruschen hat sója ujra 

egészségessé teszi a veséket, normális mü- 

ködésre ösztönzi azokat, ugy, hogy megtisz- 

titják vérkeringését a mérgező anyagok 

minden részecskéjétől. Azonnali hatásként 

megszabadul ezektől a régi, kellemetlen fáj- 

dalmaktól. És ha Ön kitart a „mindennapi 

kis adag" Kruschen mellett, a rohamok 

mind ritkábbak lesznek, mig végül is a hát- 

fájdalmaknak csak az emléke marad meg, 

mint a rossz álomé. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

eesee-ees-eeseseeeeee 

- fJóbarát. Románia középiskolás 
magyar ifjuságnak kitünő havi folyó- 

irata, a Jóbarát, amelyet Rózsa Jó- 
zsef dr. cluji tanár és Uitz Mátyás 
helybeli piarista tanár szerkeszt, tiz 
éves jubileumát ünnepli. A Jóbarát a 
jubileum alkalmából hatvan oldalas ju- 
bileumi számot adott ki, amely most je- 
lent meg és amelybe Timisoaráról 
Pacha Agost dr. püspök, Kayser La- 

jos prelátus, Uitz Mátyás piarista tanár, 
Klank Jenő hittanár, Vuchetich Endre 
dr. főszerkesztő és Pusztai-Popo- 

vits József irtak üdvözlő sorokat. A tar- 

talomjegyzékből egyébként kiemelkedik 

még Rózsa József dr, Patay József dt., 
Erőss Alfréd dr., Rajka László dr. Né- 
meth Kálmán dr,Jánosy István, P. Olasz 
Péter, Reischel Artur, Balanyi György 
cikke, Sik Sándor, Walter Gyula, Tábori 

Pál és Rónay György verge. A Jóbarát 
jubileumi száma Uitz Mátyás piarista ta- 
nárnál, a konviktusban kapható, 

...... 

Leguiabb sporthirek 

A mmán-jugosziáv 
BDalkán-Kuna mérkőzés 

A Balkán-Kupa mérkőzések keretében 

Szófiában tegnap délután öt órára tüzték ki 

Románia futballcsapatának összecsapását 
Jugoszlávia csapatával, Ebben az időben 

azonban vihar vonult végig Szófia felett és 

ezért a mérkőzést este félhét órára halasz 

tották el, A játék kezdetén a jugoszlávok á 

landóan támadtak, fölényben voltak és 
harmincegyedik percben Marionovics me 

szerezte a vezető gólt. A jugoszláv csap 

fürgén játszott és az első félidő 1:0 arány 

győzelmükkel ért véget.A második félidőben 

a jugoszlávok megkétszerezték az ira. 

s a tizenharmadik percben Sekulics be 

a román kapuba a második gólt. A 

csapat csatársora gyengének bi 

kitünő jugoszláv játékoso II. 

zen mozgott az esőtől áz 

teljes jegyzékét. ljes jegy 
v 

nyu kinok között meghaltak. 

Azt mé it 

ralev nkét percet. 

valószinü, hogy erre ma 



6. OLDAL 
zem amaza 

- A kaftonai hatóság letartóztatta a 

Dragan 
Olimpiusz főpolgármesteri titkárt, aki 
mint szkimbás katonai szolgálatot telje- 
sit, polgári ruhában a Capitol-moziba 
ment. A pénztár előtt szóváltásba ke- 

vveredett egy hadnaggyal, sőt annak fe- 
leségét a pénztártól félretolta. A had- 
nagy ezt elpanaszolta a moziban levő 
egyik főhadnagy barátjának, sőt meg is 

főpolgármesteri titkárt. 

mutatta neki Dragant, akit nem is is- 
mert. A főhadnagy azonnal felismerte 
Dragant és bár ez az eset miatt ideges- 
ségére hivatkozva bocsánatot kért, in- 
tézkedett, hogy Dragan Olimpiusz más- 
nap jelentkezzék a hadosztályparancs- 
nokságon. Vasárnap 
fancsnokságon a katonai ügyész jegyző- 
könyvet vett fel az esetről és függelem- 
gértés, valamint felettesének megsér- 
tése miatt elrendelte Dragan letartóz- 
tatását. 

* A református nőszövetség kerti ünne- 

pélye junius hó 23-án délután három óra- 

kor lesz a második kerületi Sörgyárudvar- 

ban. A kerti ünnepély egyben gyermeknap 

jellegével bir és hatvan tagu rendezőbizott- 

ság dolgozik, hogy az ünnepély minél sike- 

resebb legyen. A Sörgyárudvarban a közön- 

séget mindenféle szórakozás várja és ezeket 

este tánc fejezi be. Belépési dij tiz lei sze- 

mélyenkint. Az ünnepély tiszta jövedelmét 

szegény gyermekek felruházására forditják. 

- A nagy robbanásnak ötvenhat ha- 
lálos áldozata van. Berlinből jelentik, 
hogy hivatalos megállapitás szerint a 
rheinsdorfi hadfelszerelési gyárban 
történt robbanás halálos áldozatainak 
száma ötvenhatra emelkedett. A sulyo- 
san sebesültek közül többnek az álla- 
pota aggasztó. A belgiumi Lüttichben 
ülésező nemzetközi vegyészeti kongresz- 
szus több résztvevőjének véleménye sze- 
rint a robbanás ugy történhetett, hogy 
a gyár laboratóriumában ujfajta rob- 
banó gázzal kisérleteztek, amelynek ha- 
tásával még nem lehettek tisztában. Ez 
a gáz valószinüleg nemcsak robbanó, 
hanem egyuttal gyujtó hatásu is. 

- Aldott állapotban levő nők, ifju anyák 
és többgyermekes asszonyok az enyhe ter- 

mészetes „Ferenc József" keserüviznek már 

mérsékelt adagokban való használata által 

is könnyü és hig ürülést, ugyszintén rendes 

gyomor- és bélmüködést érnek el. A modern 

nőgyógyászat főképviselői a Ferenc József 

vizet igen sok esetben kipróbálták és azt ki- 

vétel nélkül gyorsan, megbizhatóan és fáj- 

dalom nélkül hatónak találták. 

- Kugliest. A Magyar Párt harma- 
dik kerületi tagozatának vezetősége fel- 
hivja a tagok figyelmét arra, hogy hol- 
nap, szerdán, junius 19-én este a Stöhr- 
féle vendéglőben kugliestét tart, amely- 

re az összes tagokat meghivja. A kugli- 
zás eredményét a szegény gyermekek 
felruházási alapjának gyarapitására 

forditják. 

- Az Iparösszhang dalárda most ünne- 

pelte meg fennállásának ötvenedik évfor- 

dulóját. Este fogadták a mindenünnen ösz- 

szesereglett vendégegyesületeket és ismer- 

kedési estét rendeztek. Ugyanakkor szere- 

a hadosztálypa- 

Veecen Varga Ferenc gépészmér- 
nök nemrég ismerkedett meg Szeko- 

sán Angéliával, egy állatorvos leányá- 

val, akinek hevesen udvarolni kezdett. A 

leány, aki beleszeretett a mérnökbe, biz- 

tosra vette, hogy az feleségül veszi. An- 

nál kinosabban érintette aztán az, hogy 

a mérnök egyszerre elhanyagolta és egy 
dusgazdag család egyetlen leánya fele 

fordult érdeklődésével. Szombaton dél- 
után a leány Versec főutcáján meglátta 

Varga mérnököt, amint az motorkerék- 
párjával éppen kirándulásra készült. 

-Uj német-francia kereskedelmi szer- 
ződés ügyében indultak meg a tárgyalá- 
sok Berlinben, ahova tegnap érkezett 
meg a francia delegáció. 
- A középiskolák évvégi kiállitása 

most nyilt meg. A különböző középisko- 
lák növendékei legszebb rajzaikat és kézi- 
munkáikat állitották ki. Az iskolai kiálli- 
tások rászolgálnak arra,hogy a közönség 
azokat megtekintse, mert hü képét adják 

dékek ügyességének és hozzáér- 

k. A magyar leánygimnázium nö- 

esinos kézimunkákat, bluzokat, 

tőket, fehérnemüeket állitottak 
ki. A katolikus magyar gimnázium nö- 
vendékei különösen iparmüvészeti cik- 
keikkel és agyagkészitményeikkel tünnek 
ki. 

* Felvételi vizsgálatok. A timisoarai 
„V. Babes" állami fiugimnázium magyar 
tagozata e hó 21-én reggel 8 órakor tart- 
ja a felvételi vizsgálatokat az I. osztály- 
ban. Ezen vizsgálatokra beiratkozni le- 
het junius 16-20-ig. A beiratási kér- 
vényhez mellékelni kell születési anya- 
könyvi kivonatot, keresztlevelet, elemi 
iskolai bizonyitványt, ujraoltási bizo- 
nyitványt és az állampolgársági bizo- 
nyitványt. A vizsgadij 80 lei. 
- Huszonöt év a jótékonyság szolgála- 

tában. A közismert Viribus Unitis jó- 
tékony asztaltársaság junius 23-án ün- 
nepli emberbaráti müködésének hu- 
szonötödik érfordulóját, mely a jóté- 
konyság terén gazdag sikerekkel járt, 
ha figyelembe vesszük, hogy a nehéz 
gazdasági viszonyok ellenére majdnem 
2000 szegény iskolás gyermek nyert 
felruházást és azonkivül az asztaltársa- 
ság másirányu eredményes jótékonysá- 
got is képes volt kifejteni. A 25 éves 
jubileum junius 23-án este 8 órakor a 
Scholier-féle vendéglőben ünnepi 
közgyülés keretében veszi kezdetét, 
amely alkalommal a Steiner Károly 
elnök által szerkesztett huszonöt évi 
történet kerül ismertetésre, a közgyü- 
lést pedig kedélyes családi est követi, 
amelynek rendezését Szenetra József 

Halálos szerelmi dráma 
a robogó motorkerékpáron 

an enosesosoeseseessessessese-E 

Megkérte, vigye őt is magával, amit a 
mérnök meg is tett. A leány a motorke- 
rékpár hátsó ülésén foglalt helyet és a 
motorkerékpár nagy berregés között ki- 
száguldott a városból. Alig voltak azon- 
ban néhány kilóméternyire, amikor a 
leány kézi táskájából revolvert vett elő 
és azzal ötször egymásután a mérnök fe- 
jébe lőtt, azután pedig saját szájába bo- 
csátott egy golyót. A motorkerékpár 
még egy darabig rohant velük az egye- 
nes országuton, majd felborult. Mire rá- 
juk találtak, mindketten halottak voltak. 

- Francia hadihajó látogatása német 
kikötőben a háboru befejezése óta teg- 
nap történt először. Az Ailette nevü 
francia hadihajó tegnap reggel megérke- 
zett Swinemünde kikötőbe, ahol öt napig 
marad. A francia parancsnok megláto- 
gatta Schröder német ellentenger- 
nagyot, aki a látogatást a hajón vissza- 
adta. 

- Az Inainte (Előre) evezős egylet 
szombaton este abból az alkalomból, 
hogy az országos regattán győzött, dia- 

dalünnepet rendezett. Az ünnepségez 
résztvettek a klub diszelnökei: Simbo- 
teanu ezredes a feleségével és Kubicsek 
foOszkár vezérigazgató, valamint a vá- 

ros társadalmának számos más előkelő- 

sége. Stern Samu elnök üdvözölte a disz- 
előnköket, akik közül Simboteanu ezre- 

des mondott köszönetet. Az ünnepség 

után a táncmulatság következett. 

* Féláru utazás Magyarországra. 

Junius hó huszadikáig rendezik meg 
Budapesten a Juniusi Heteket és ebből 

az alkalomból a magyar főváros látoga- 
tóinak számos kedvezményt nyujt. A 
Déli Hirlap kiadóhivatalában kap- 

ható Részvételi jegy alapján 2.50 pen- 
gőért utólagos vizumot szerezhet, a 
magyar vasutakon pedig féljeggyel 
utazhat. Különféle különvonatokon 

szintén kedvezményes jeggyel utazhat. 
Részvételi jegy, mely a visszautazásra 
junius 25-ig jogosit, a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában 160 leiért kapható. 

- Tizennyolc éves cserkész a vizbe 
fult. Fabian András tizennyolc éves 
cserkész hatvan társával együtt Peciul- 
noura ment kirándulásra. A fiu a Te- 
mesben fürdött, ahol a mély viz elsodor- 
ta. Az uszni nem tudó cserkész segit- 
ségért kiáltott, mire az öccse és egy má- 

sik társa utána ugrottak, azonban nem 
tudták kimenteni. Fabian András a ha- 

vállalta. 
bokban lelte halálát. Holttestét eddig 

nem sikerült megtalálni. 

- VWernerné tanitványainak 
szinházban. Minden évben él 
ritka élvezetet jelent az a b 
pély, amelyet dr. Wernern 
nagy szeretettel és szakértelemm 
tett francia nyelvü óvodájának 
keivel. Hol marad a tavasz? v. 
annak az üde mesejátéknak, 
keretében Wernerné apró tanitvá 
egész évben tanult nyelvi és mo 
készségüket tárták a szülők és : 
közönség elé. A gyermekek áltai 
énekes-revü szövegét Wernerné é 
gan Hilda asszony irták. A fan 
és izléses kosztümökben előadot 
mind a legélénkebb tetszésre tal 
mét csak elismeréssel adózhat ni 
nerné türelmes, hozzáértő munká 
amelyet a kis óvodásokkal produk 
-Harc a szélsőséges szerve 

Belfast ir városban az utób 
ban a rendőrség és szélsőséges s 
tek között ismételten került a sor 
ütközésekre. Vasárnap a város t 
szén az összeütközések annyira 
tak, hogy több helyen lövések dör, 
el. Négy személy, köztük két nőm 
halt. 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja : 

Miazela Nesfanratorii 
ZI 

Tendéglősöük Lan 
megjelenik minden szo 

baton. Ott kell legyen m 

MEGKEZDŐDÖTT A KISANI 
GAZDASAGI KONFERENCIÁJA. 
curestiben tegnap kezdődött meg : 
ántánt gazdasági konferenciája. A 
nyitó ülésen Teodorescu volt mini 
elnökölt, aki üdvözölte a csehszlov. 
jugoszláv bizottságokat, majd vis 
lantást vetett az előző konferenciák 
ményeire. A kisántánt gazdasági ki 
renciája három napig fog tartani. 
Meg kell szünni az aranyfede 

való játéknak. Bázelben most kezdi 
a jegybankok kormányzóinak ner 
közi konferenciája. Megállapit 
hogy az aranyalapon álló államok 
bankjai eredménnyel küzdöttek a 
kuláció ellen. A francia jegybank 
mányzója megvilágitotta a franc 
szági valutáris helyzetet és isme 
azt a tervet, amelyet a kormány a 
bankkal együtt a költségvetési 
pótlása, valamint a belföldi hitel e 
tése céljából kidolgozott. Végül han 
lyozta, hogy gátat kell vetni az ar 
fedezettel való állandó játéknak 
Lanyha az irányzat a buzapiacon. A 

sági gabonapiacon teljesen ellanyh Ez az, ami 
minden gyümölcsésznek 
minden kertésznek 
minden szőlöőgazdának 
minden gsazdálkodónak 

nélkülöz 
Növényvédelem és Kertészet 
szakfolyóiratok a legmegbizhatóbb munkatársak. 

Megjelenik havonkint 1 Növényvéd em és 1 Kertészet. A két lap 
együttes előfizetési ára: negyedévre 100-, félévre 200-, egész évre 
400-lei. Minden számhoz kitünő szines mellékletek, rengeteg szakrajz 
és illusztráció. 

Az előfizetők alábbi 4 könyvet: 1. Horn János: 
2. Urbányi: A gyümölcsták betegségei. 3. Jécsai: 
virágos kertünket. 4. Sántha: A szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Kedvezményes áron csakis a 4 kötet együtt vehető át. Darabonkint 

36- leibe kerül. / Kérjen mutatványszámot (5 lei bélyeg beküldése 
ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivataláól, Timisoara / Lapelőfizetések 

nádot adtak Dudits Olga zászlóanya tisz- 

teletére. Vasárnap reggel az Iparösszhang 

dalárda a vendégegyesületekkel együtt meg- 

jelent a második kerületi templomban, ahol 
RechK. Géza apátplébános misét mondott, 

majd megáldotta a jubiláns egyesület zász- 

laját. Mise után a Sörgyár-venaéglőben 
diszközgyülés volt. Ismertették az egyesület 

örténetét, majd fogadták a különböző üd- 
léseket. Azután a diszközgyülés Fried 

h Antal alapitótagot és Reiter Károly 
arnagyot, aki már harminc éve vezeti a 

dalárdát, aranylirával tüntette ki. A disz- 
özgyülés után bankett volt. Délután a ven- 

égdalárdák részvételével hangverseny volt. 

irányzat. A tengeri fokozatosan szil 

ezzel szemben kinálat csak buzában és 

sági repcében van, de vevő nem 

A gabonapiacon az árak a köv 

zők: 76 kilós bánsági buza 405 lei, 

szemben 76 kilós ókirályságbeli buza 

A 78 kilós torontáli buza 415 lei, mig 

kilós ókirályságbeli buza csak 375 
uj buza augusztusi és szeptemberi szálli 
ra 360, paritás Timisoara. Tengeri 245, 
300, korpa zsák nélkül 260, takarmányi 
zsák nélkül 270, kismalmi liszt a 
beosztásból 590, bánsági uj repce 46/ 

poszta-repce 490, tökmag 480-490 
harmag 400 lei százkilónkint. 
........... 

Kedd, junius 18. 
Apolló-mozi: Virágfakadás. 
Capitol-mozi: A két király. 
Select-mozi: Aranyos Lili 

hetetlen 

Gyümölcsfák nyesése, - Kémkedett egy mesterpilóta. A Hogyan készitsük el ciaországi Toulonban letartóztat- 
ák Rolland ismert mesterpilótát. 

Letartóztatása kémkedés gyanuja mi- 
tt történt. Mikor megmotozták, nagy 
sszegü pénzt találtak nála, valamint a 

oni tengerészeti kikötőre vonatkoz 
tos iratok is nála voltak. 

ugyanezen cimre kü dendők. 



pünkösd vasárnapjának ki- 

sporteseménye városunkban 

nzetközi mérkőzés volt, amelvet 

ia-CAO vegyes csapata Sza- 

álogatott csapatával játszott az 

a-pályán Chicin biró vezetésével. 

lidőben a vegyes csapat fölé- 

tékot mutatott, a második félidő- 

nban a mérkőzés ellaposodott. A 

ak igyekeztek lendületesen jét- 

le eredménytelenül, mert a csa- 

hiányoztak a ZsAK játékosai, 

Balkán Kupa mé 

is bolgár király és tizenötezer 

közönség jelenlétépen a Balkán 

érkőzések keretében mérte össze 

Szófiában Bulgária Görögország 

patával. A mérkőzés a görö- 

nadásával kezdődött és a vezető 

misz szerezte meg. 24-ik perc- 

zanoff egyenlitett, a következő 

n pedig Angeloff góljával a bol- 

IOTORKEREKVERSENY 

rkerékpárverseny volt a Bucu- 

inaia -Targoviste utvonalon, 

t Luiggi Baise nyert meg, aki gé- 

60 kilómétert három óra és negy- 

perc alatt tett meg. Másodiknak 

ki a versenyből Georgescu Lazar, 

csapat veveséget volt kényteten 

ipensia-C0 vegyes csapattal 

szemben 
akik Lugojon 

mérkőzést és igy a meccset elvesztették. 

A vezető gólt Beke szerezte meg a 37-k 

percben. Két perc mulva Gál a másodi- 

kat, az utolsóelőtti percben pedig Moskó 

a harmadik gólt rugta be a szabadkai 

csapat kapujába. 

36-ik percében Dömötör tizenegyesből 

gólt rug és ezzel a mérkőzés a Ripensia- 

CAO vegyes csapatának 3:1 (3:0) ará- 

nyu győzelmével ért véget. 

bolgárok megver 

játszottak barátságos 

A második félidő 

rkőzései sorámn 

ték a görögöket 

gár csapat vezetett. A 39-ik percben 

Jordanoff megszerezte a harmadik góőlt 

is. A második félidőben a bolgár csar
at 

fölénybe került és Jordanoff, valamint 

Angeloff egy-egy gólt rugtak. A gö
rö- 

gök a 30-ik percben Humisz révén elé
rik 

a második gólt és igy a mérkőzés a b
ol- 

gár csapat 5:2 (3:1) arányu győzelmé- 

vel végződött. 

Vidéki eredmények 

UDR-Arad válogatott 9:1 (5:1), 

AMEFA-METE 2:1 (1:1). B-iga mi- 

nősitőmeccs: Baia-marei Phönix-HTV 

3:1 (2:0), Jiul-Macabi 3:1 (2:1). A 

szabadkai ZsAK Lugojon 4:0 (4:0)-ra 

megverte a Muncitorit. 

közései keretében a Banatul Craiován 

az ottani Crai Iovan csapatával ját- 

szott. A mérkőzés a craiovai csapat 1:0 

(1:0) arányu győzelmével ért véget. A
 

Banatul ezzel elvesztette a ligabajnok- 

ságot. 

mert a 

te össze erejét Clujon a francia Racing 

Club Strassbourg csapata az Universi- 

tateával, A mérkőzést kitünő játék
kal a 

francia csapat 4:2 

nyerte meg. A francia csapat részér 

gólokat Hanserer 3) és Hartlong, 

az Universitatea részéről Orza és Sur- 

lasiu lőtték. 

tottja a prágai DF 

elvesztette a ligabaj- B 
nokságot 

A nyugati ligabajnokság döntő mér- 

z 

Ez azonban még nem biztos, 

Banatul megóvta a mérkőzést. 

Nemzetközi mérkőzés keretében mér
- 

((2:1) arányban 
ől a * 
mig lefujta a mérkőzést, 

Ugyancsak nemzetközi mérkő
zést ját- 

szott a fővárospan Bucuresti váloga- 

C ellen. A mérkőzést 

a fővárosi kombinált csapat 4:3 (2:2) 

gólaránnyal nyerte meg. 

A gráci FC Sturm csapata romániai 

turnéja alkalmával Brasovban az o
ttani 

CFR csapatát 3:1 (2:0)-ra, az Olimpia 

csapatát pedig Satu-Maren 8:1 
(2:1)- 

re megverte. Az FC Sturm csapata 

szombaton, junius 22-én és vasárnap 

23-án Timisoarán vendégszerepel. 

Magyar csapatok 

vereséget szenvedtek 

A Középeurópai Kupa-mérkőzések 

első fordulójában a magyar csapatok 

egytől-egyig vereséget szenvedtek. A 

Hungária Bécsben 3:2 (2:0) vereséget 

szenvedett az Admirától, az Ujpest Bu- 

dapesten 2:0 (2:0)-ra kikapott a Fioren- 

tinától, a Ferencvárost 3:1 (2:1) arány- 

ban győzte le Rómában az AS Róma 

csapata, a szegedi FC 4:1 (2:1) veresé- 

get szenvedett Szegeden a Sláviától. 

Győzelmet 5:2 arányban egyedül Ausz- 

tria csapata aratott Milánóban az Am- 

brosiana felett. 
.......................

........ 

kőzés, amelyet a RGMT a Chinezul csapatá- 

val játszott a RGMT-pályán Krausz biró ve- 

ben kezdődött és a 6-ik percben Perszán, a 

25-ik percben Jánosi, a 27-ik percben pedig 

ismét Perszán góljával az eredmény 3:0 a 

munkásegyüttes javára. A második félidő- 

munkáscsapat kapujának hálójába rugja. 

Az utolsóelőtti percekben a lila-fehérek ka- 
puja közelében Jánosi labda nélkül alaposan 
megrugta Nagy Tibor játékost, mire a biró 

mulva már ugyis véget ért volna. Az ered 

mény 4:1 (3:0) volt az RGMT javára. 

vetkezők: Rapid-Freidori 5:0 (3:0), Uni- 

rea-Fratelia 3:2 (2:1). 

ventus 12:0 (4:0), 

2:0 (1:0), Hajduk-IOGT 10:0 (5:0) és 

Progresul-Vulturi 1:1 (0:1). 

bonyolitották le a kerületi kerékpár-baj- 

1. OLDAE 

OTRANYOS VÉGÜ MECCS KERETÉBEN 

A LILA-FEHEREK KIKAPTAK 

Botrányos végü volt az a barátságos mér- 

etése mellett. A mérkőzés izgatott légkör- 

-ik percében Constanti-escu a labdát a 

amely néhány perc 

Barátságos mérkőzések eredményei a kö- 

Másodosztályu bajnoki mérkőzések 
Venus-Dacia 6:0 (4:0), CFR-Ju- 

Staruinta-Patria 

Kerékpárversenyek 
Városunkban az Electrica-pályán most 

nokságokat az aradi kerület rendezésé- 

ben. A versenyen ugy a csapatverseny- 
zők, mint a páros és hölgyversenyzők 

szép eredményeket értek el. 

a szep akar lenni. 
használjon KULK A-féle * 

Hliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, e 

3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz I.. 

Piata I. C. Bratianu 

zé . e 

eeeevesee 
eeesgesse 

asaasesegosesesgesees .
...... 

sági fady Hamilton 
A Déli Hirlap 

Vini, - csudálkozott - előszedted 

edüt? Hiszen te valóságos müv
ész 

vfiam! Hát csak folytasd. Azo
nban 

d meg, hogy az ajtót nyitva hag
y- 

m, mert ki akarom élvezni azt a rit- 

ményt, hogy beretválkozás közbe
n 

ersenyt hallgathassak. 
! III. 

Es tovább forog a kerék... 

ves olvasóm, ugorjunk át most az 

egy teljes esztendőt. 

y esztendő az örökkévalóság idő- 

ján egy pillanatnak a milliomod ré- 

em teszi ki. Azonban az ember éle- 

n egy év nagyon is hosszu idő. Egy 

alatt emberrel és emberekkel igen s
ok 

nhetikk 

mindenféle történt regényünk hő
- 

s 

jük azzal, akivel legelőször ismer- 

ik meg, Gergely Aladárral, a poé
- 

nem az az ismeretlen versfaragó 

ros István protekciója csak- 

lső versét az egyik lapban, mire a 

ég felfigyelt és a szerkesztőség- 

deklődni kezdtek a feltünt fiatai 

tán. Most már maga a szerkesztő 

ta: KUBRÁN ENDRE 

eredeti regénye 

munkatársa lett, a szerkesztő helyettes
e, 

vezércikkek és szines riportok irója. Ve
r- 

sei pedig, melyekből azóta a legszeb
bek 

kiválogatásával önálló és nagy sikert 

megért kötetet adott ki, ott ékeskednek 

az ujság vasárnapi és ünnepi 
számainak 

legszebb helyén. Elismert oszlopa 
lett a 

város sajtójának, biztos az egziszten- 

ciája. 

És bizony, most már azt is tudja, h
ogy 

Anna, akihez éveken keresztül lángoló 

verseit irta, kicsoda. 

A szerkesztőségbe sietett egy al
kalom- 

mal, amikor a korzón megpillantott
a ide- 

álját, Annának elkeresztelt muzsáj
át. 

Mellette ott volt az elmaradhat
atlan 

társalkodónő. 

De volt az oldalán más valaki 
is. 

Ez a más valaki Gergely Ala
dár leg- 

nagyobb meglepetésére Kondoros 
István 

volt. 

Amikor egymás mellett elhaladtak, 

Kondoros volt az első, aki már
 messziről 

köszönt: 

- szervusz, Aladár! 

Gergely Aladár annyira m
e 

hogy csak hebegve válaszolt: 

szervüsz!: 
Közben azonban mélyen megemelte 

a 

kalapját és mélyen meghajolt a hö
lgy 

glepődött, 

bájjal biccentett a fejével. 
felé, aki alig észrevehetően, de ig

en sok 

Ismerem látásból ezt a fiut, - mon- 
dotta Bella, amikor már mögöttü

k járt 

- Oui, oui, jegyezte meg Madame 

Jadueline is - ez megvan egy saran 

poéta, asztalon rajta a ban kávéház, ó, 

mille pardon, kávéházban mindig sok 

verseket irja. 

- Csakugyan költő, - adta meg a 

felvilágositást Kondoros - nagyon szép 

versei vannak. Gergely Aladár a neve. 

Bizonyára ismeri az ujságból is ezt a ne- 

vet, Bella. 

- Persze, hogy ismerem. 

Ezzel napirendre tértek az ügy felett. 

Gergely Aladár azonban nem tudott 

ilyen könnyedén elsiklani a találkozás fe- 

lett. A szerkesztőségben idegesen és láza- 

san dolgozott. Amikor aztán lapzártakor 

onnan távozott, a kávéházba rohant, ahol 

már régen nem töltötte az estéit. Biztos- 

ra vette, hogy Kondorost ott fogja talál- 

ni. Várakozásában nem is csalódott. 

Miközben némán fogott vele kezet, he- 

vesen kérdezte: 

- Ppistám, ki volt az a leány, akivel 

délután láttalak? 

- Kolontay Bella, a vezérigazgatóm 

leánya. 

- Udvarolszneki? 

Kondoros nem is lepődött meg a kér- 

désen. Maga sem tudta, hogy miért ta- 

lálta ezt az érdeklődést természetesnek. 

- Hát ugy körülbelül, - felelte. 

Gergely azonban felfedezte azt a rej- 

tett lángot, mély érzelmet, amely ebben 

a rövid válaszban rejtőzött. 

Lehajtotta a fejét, mélyet sóhajtott, 

aztán halkan, inkább csak önmagának 

rebegte: 
Kolontay Bella az én Annám! 

meglepetés soriai. 

rátette a kezét Gergely Aladárnak a 

márványasztalon nyugvó kezére. 

Sokáig ültek szótlanul. Kondoros érez- 

te, hogy minden vigasztaló szó banális 

lenne. 

Némán indultak azután hazafelé is. 

Gergely Aladár ugy érezte mintha 

összetört volna benne valami. Napokon 

keresztül fanyar volt a szája ize és még 

a délutáni kávéházbajárást is elmulasz- 

totta. Nem akarta szerelme tárgyát lat- 

ni. Lemondott Annáról, amikor megtud- 

ta, hogy az Kolontay Bella. Legfőképpen 

azonban azért mondott le róla, mert a 

leányba a legjobb barátjává lett Kondo- 

ros István volt szerelmes. Az a Kondoros 

István, akinek irói nevét és az ujságnál 

biztos pozicióját köszönhette. 

Sok szerkesztőségi munkája és a poé- 

ták bohém természete azonban keresztül 

segitette életének ezen a nagy zökkenő- 

jén. 

Sokkal könnyebben viselte el szivének 

ezt a nagy csapását, semmint gondolni 

lehetett volna. Maga Kondoros is öröm- 

mel állapitotta azt meg. 

Gergely Aladár a nagy csalódás után 

egyszerre sokat kezdett járni a szinház- 

ba. Nem is annyira a nézőtérre ment, 

mint inkább a kulisszák mögé. Ujságiró 

volt, senki nem vehette ezt tőle zokon. 

A szinházi világban azután 1aro 

megtalálta sebzett lelkére-s 

gyógyszert. Beleszeretett a csi 

mindig nevető szubrettbe, L 

kába. 

Gergely - évek óta látom a kávéházban. 
- Szegény barátom, mon

 dotta és 



. 

al comunei Sannicolaul-Mare 

11935 pentru tot felul de vite. 

márfuri. 

Rádió 
Kedd, junius 18. Bucuresti. 6: Lemezek, 

közben 7: Hirek. 8: Felolvasás. 8.20: Hires 
énekesek lemezei. 8.50: Előadás. 9: Felolva- 
sás. 9. 15: A rádiózenekar szimfónikus hang- 

versenye. 10: Hirek. 10.15: A szimfonikus 

zenekar hangversenyének folytatása. 11: 

Hirek. 11.15: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45 Torna, majd hanglemezek. 11: Hirek, 

utána felolvasás. 11.45: Egészségügyi ka- 

lendárium. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10. Asz- 

szonyok tanácsadója. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Tárógató zongorakisérettel. 7: A 

portugálok Mussolinije, előadás. 8: Koszto- 

lányi Dezső beszél Reviczky Gyuláról. 8.35: 

Női ének. 9.10: Előadóest. 10.10: Hirek, 

majd zenekari hangverseny. 12: Cigánymu- 

zsika, utána hirek. Budapest II. 6.55: Jazz. 

7.45: Mezőgazdasági félóra. 8.30: Balalajka 

zenekar. 9.35: Hirek. 10: Hanglemezek. 

Bécs. 3: Chopin és Liszt-müvek zongorán. 

Este 8.20: Beethoven: D-dur ünnepi mise 

közvetitése. 10.25: Tánczene. Belgrád. Este 
D: Orlov, operett. Milánó. Este 9.50: Fra- 
chetti és Giordano: Jupiter Pompejiben, 

opera. Prága. Este 8.25: Katonazenekar in- 

dulókat ad elő. 9.25: Vidám müsor zenével, 

dalokkal és tánccal. 10: A prágai zenekon- 

zervatórium végzett növendékeinek hang- 

versenye. Varsó. 7.45: Lóránd-zenekar le- 

mezeken. 8.30: Zongorajáték. 11.40: Rádió- 

zenekar. 

Szerda, junius 19. Bucuresti 6: Dinicu 

zenekar, 7: Hirek. 7.50: Felolvasás. 8.10: 

Egyházi énekkarok. 8.40: Előadás. 8.50.: 

Felolvasás. 9: A régi zene estje. Közremü- 

ködik Radulescu N. 10: Kis rádiózenekar. 

10.30: Hirek. 10.50: A zene folytatása. 

11.15: Hirek. 11.35: A zene folytatása. Bu- 

dapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, majd elő- 

adás. 1: Enek, utána hirek. 2.30: Fuvós ze- 

nekar. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45. 
Hirek, majd előadás. 6.30. Hangverseny. 
7.30: Elbeszélések, utána zongorajáték. 
8.45: Rádió a rádióról. 9.10: Aki mer az 
nyer, operett. 10: Hirek. 12: Cigánymuzsi- 
ka, majd hirek. Budapest II. 6: Szalonötös. 
7: Előadás. 7.45: Hanglemezek. 8.10: Elő- 
adás. 8.45: Hanglemezek. 9.25: Hirek. 9.50.: 
Cigánymuzsika. Bécs. Este 8.30: Zene vil- 
lamoshangszereken. 10: Lehár hangver- 
seny. 11.40: A Rotschild négyes játéka. 
12.55: Tánclemezek. Belgrád. Este 9: Mo- 
zart: ötös. Milánó. 6: Operaáriák. 9.50. 
Wagner: Tannháuser opera. Prága. Este 
9.30: Zenekari hangverseny. Stuttgart. Ej- 
fél után 1: Grieg: C-moll hegedü és zongo- 
raszonáta. Chopin előjátékok. Franck: A- 
dur hegedü és zongoraszonáta. Beethoven: 
A-dur zongorahármas. Strassburg. Este 8: 
Kévánságlemezek. 11.30.: Kávéházi zene. 
Varsó. Este 9.10: Szalonzene. 10.: Chopin 
müvek zongorán. 11.10: Komoly zene. 
...... . 

Duhlicafiune de táry 
Tárgul de taraá 

Judetul Timis. Torontal. 

Se va tine in zilele de: 
sambata 29 Iuna lunie, anul 

Duminicá 30 lunie, 1935 pentru 

Gara C.F. R. in oe. 

Erimária. 

nyér! azó 

szegényeknek ingyen! 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját, jelenté, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő, Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratianu 17. Tivoli- 

mozi mellett. 

Alkalmazás 
Fényezőmestert, 

aki ecsettel és spritzkészülékkel való fénye- 
zésben gyakorlattal rendelkezik és butor-, 
vagon- és autófényezésben jártas, állandó 
alkalmazást talál az Egyesült Lakk- és Fes- 
tékgyárnál, Timisoara I, Strada Mara- 
sesti 12. 

(537) 

fllást kezes 

Perfekt 
férfiingvarrónő, szabni tudó, 
vállalna. Cim a kiadóban. 

tucatmunkát 

(2991) 

ipvóhiedetések Cséplők 

Iyós csapágyakkal, 

Str. Pop de Basesti 14. (2984) 

Ritka alkalom 
Egy valódi „kóser" 12 személyes 

üvegkészlet. Egy valódi ezüst 6 és 12 szemé- 
lyes evőeszköz. Egy modern 12 személyes 
porcellán étszerviz, különböző valódi perzsa- 
szőnyegek, egyéb ezüst- és mütárgyak, ha- 

Mercy-utca. (394) 

Zongora 

angol szerkezettel, berlini gyártmány, al- 
kalmi árban eladó. Cim a kiadóban. (2938) 

Konyhaberendezés 
nagyon jó állapotban, költözködés miatt ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. (2945) 

Szobanövények 
szép példányok, költözködés miatt eladók. 
Cim a kiadóban. (2957) 

Butor 

Teljesen uj, modern diófa ebédlők és diófa 
hálók garantált I. oszt. kivitelben, olcsón 
eladók. II. ker., Dorobantilor-utca 1 szám. 

(2978) , 

fidás-vétel 
Eladó 

9)2 holdas tanya az urseni határban. Bő- 
vebbet: Erdei János, Urseni, hsz. 95. 

(2899) 

Használt, 
de jó állapotban levő 1X2 méter méretben, 
8 szárnyu ablakok üveggel és vasalással 
együtt jutányos árban kaphatók. Cim a ki- 

Ócska téglát, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 
III., Str. Ciordas 1. Tilips borbély. (2960) 

Egylovas 

könnyü teherkocsit körülbelül másfél tonna 
teherbiróképességgel, esetleg lóval együtt, 

megvételre keres: Egyesült Lakk- és Fes- 
tékgyár, Timisoara I., Str. Marasesti 12. 

(536) 

Egy amerikai 

kettős rézágy, két éjjeliszekrény hozzávaló- 

val eladó. IV., Str. Olanescu 10. (Gázgyár- 
adóban. (2970) nái.) (2990) 

8HP, Hoffer és 10HP MAV, mindkettő go- 
a legmodernebb tipus- 

ban kapható Bánáti Gépipar, Timisoara IV., 

gyatékból, igen olcsón kaphatók Sternberg, 

Leande 
5 drb. 34 éves, olcsón eladó. Roi 
nepol 2. 

Jó állapotban 
levő süllyesztő Singer varrógépet 
re keresek. III., Calea Sagului 7, 
metővel szemben. 

Sürgősen eladó 
10 holdas tanya, prima föld, k 
kitünő. Timisoara határában mi 
gadható árban. Továbbá egy mod 
ház több mellékhelyiségekkel és 
háztelek I. kerületben. „Belgiana' 

misoara, Cetate, Str. Eminescu. 

Vakás 

2 szobás utcai 
lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. a 
ke Decemvrie-utca 6. 

3 szobás modern 
villa-lakás kerti terrasszal, az I. ker 
zepén, augusztus 1-re kiadó. I. Tu 
14. (Mentők közelében.) 

2 szobás 
világos, tágas lakás, I. kerület k 
ban, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em. 

Modern lakás 
2 utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, 
és vizvezetékkel juliusra kiadó. Us 
egyszobás lakás olcsón kiadó. HI. 
Crucii 2. 

Kiadó 
egy szép nagy szoba, konyha, éléskan 
lius i-re. Cim: Dimitrie Sturdza-ut 
Preyer-utca közelében. 

Barátságos 
butorozott-szoba villanegyedben, für 
bahasználattal, kiadó. Pascu-villa, 
Dpiaconovici Log 

Uj családi ház 
üzlettel eladó. Ugyanott pékség telj 
szereléssel kiadó. Erdeklődni: IV., Sc 
tér 6. Nichifor. 

Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektív utlevéllel, vizam- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Zenta s500 
* Szabadka , s50 

zZzombor „ 650 
Dála 50 

, Vinkovce, 1050 
, Zágráb 1250 

Susak- Cirkvenica 1450 

Allampolgársági bizon 
és személ 
nak ezen 

és a H aj duk" irodájában 
Könnyűül! 
sSimulékony! 
Moshate! 

Timisoara, Piata Dra 
alina 15 Tel. 23.95 

Oravta Weisz Félix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

cluj: Ellenzék utszási osztálya es Fücc 

Timisoara-Kikinda és vissza 450 fel, gyermekek 4- 

Szükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
vitvány másolata, 1 drb flénykép 

yazonossági igazolvány, katonaköteles férliak, 
felül katonai igazolvány. 

Gyermekek 4 éves korig bármely állomásig és vissza 

csak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: fulus 17-én 
lelentkezés junius 5 20-is és felvilágosítás a 

Vidéki jelentkező helyek: 

Sannicolaul-Mare: Eriss Jenö 

Ayomatott a "lemesvarer Zenuny 

10 évig 300 lei 
400 
450 
550 
650 
700 
800 
950 5 

ujonnan épült házban, lakással, 
pince, istálló és kocsiszin. Jó forgalma 
lyen, julius 1-re kiadó. Cim: III., Coro: 
Otel 18, a vendéglőben. 

OLI 

a legj 
védő fel 
betegsé 

ellen 

iülönféle 
Hentesüzlet 

mühe 

kis gyermeket teljes ellátásra 3 éves k 
Cim: IV., Str. Budai Deleanu 2 aj 

Elvállalnék 

kapható I. helyen betáblázásra és k 
delmi váltóra, minden tételösszeget 
tunk. Bővebbet „Belgiana? A. G. T 
I, Str. Eminescua No 6. 

Olcsó kölesön 

a Pinkerton-boy mellett 

Caransebes: Weltmann Jenö 
limbolia: Barbier János 

men usag str Tuliu Maniu 4. 

házhoz szállit Varga kifőzde. III., Str. 
2 szám. Menü: leves, főzelék, : 
rung, saláta és tészta 20 lei. Telefon 8 

Hirdessen 

Izletes házikosztot 

sült 


